



**ΕΔΩΣΕ ΝΟΗΜΑ  
ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ  
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ**



**Απέτρεψε την οικονομική κατάρρευση του Δήμου Αμαρουσίου, τον οποίο παρέλαβε με χρέη, δάνεια και απλήρωτες υποχρεώσεις που ξεπερνούσαν τα 280 εκατ. ευρώ – Δημιούργησε ένα πρότυπο δίκτυο κοινωνικών δομών στο Μαρούσι, έναν δήμο ανθρωπιάς και αλληλεγγύης**

Ο Γιώργος Πατούλης γεννήθηκε στην Αθήνα και έλκει την καταγωγή του από την Κρήτη, τόσο από τη μεριά του πατέρα του, ο οποίος ήταν από το Ρέθυμνο, όσο και από την πλευρά της μητέρας του, η οποία είναι από τα Χανιά. Είναι παντρεμένος με την καθηγήτρια Φιλοσοφίας, Μαρίνα Σταυράκη, η οποία εργάζεται στη Μέση Εκπαίδευση, και έχουν έναν γιο, τον Αλέξανδρο.



του Γιάννη Σπ. Παργινού  
parginos@paraskhnio.gr

Το 1981, ο Γιώργος Πατούλης πέτυχε στις εισαγωγικές εξετάσεις και μπήκε στην Ιατρική Σχολή Αθηνών. Ειδικοτεύθηκε ως ορθοπαιδικός χειρουργός στο Λαϊκό Νοσοκομείο Αθηνών, όπου και εκπόνησε συναφώς με την ειδικότητά του διδακτορική διατριβή.

Στο παρελθόν έχει εργαστεί ως ιατρός στο ΙΚΑ Ταύρου (πάρτημα Κεραμεικού) και Αμαρουσίου-Ερυθραίας, καθώς και ως επιστημονικός συνεργάτης του Νοσοκομείου «Ερρίκος Ντυνάν», της Αθηναικής Κλινικής και του ΚΑΙΠΗ Λυκόβρυσης. Το λειτουργήμα του ιατρού ιαtriάζει απόλυτα στην ιδιοσυγκρασία και στη ανάγκη που νιώθει για διαρκή προσφορά στον συνάνθρωπο και στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Παράλληλα, ως ανήσυχο πνεύμα και με διάθεση συνεχούς ενημέρωσης γύρω από τα ζητήματα που απασχολούν τους πολίτες, την περίοδο 1998-2000 ειδικεύτηκε στα Οικονομικά της Υγείας και αποφοίτησε από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας. Υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία ως έφεδρος αξιωματικός του Υγειονομικού και στην Προεδρική Φρουρά.

**Έντονη συνδικαλιστική δράση**

Από πολύ νωρίς ο κ. Πατούλης ανέπτυξε έντονη συνδικαλιστική δράση. Η συνδικαλιστική του πορεία ξεκινάει από το 1995, όταν και ίδρυσε τον Σύλλογο Ειδικευμένων Ιατρών Αθηνών και Πειραιώς (ΣΕΙΑΠ), στον οποίο και διετέλεσε πρόεδρος για τρία χρόνια (1995-1998).

Το 1997 ίδρυσε τον Πανελλήνιο Σύλλογο «Νέοι Ιατροί», διατελώντας πρόεδρος του μέχρι το 2004. Μεταξύ των δραστηριοτήτων που ανέπτυξε ο Σύλλογος ήταν πλήθος επισκέψεων στις παραμεθόριες, νησιωτικές και ορεινές περιοχές της χώρας μας, κατά τη διάρκεια των οποίων παρέχονταν σημαντικές ιατρικές συμβουλές και εξετάσεις στους κατοίκους.

Από το 2005 εκλέγεται συνεχώς, έως σήμερα, με την παράταξη ΔΗΚΙ-ΙΣΑ μέλος του ΔΣ του ΙΣΑ, ενώ διετέλεσε αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΣΑ κατά τις περιόδους 1999-2002 και 2008-2011 μέχρι τον Ιούνιο του 2011, όταν εξελέγη πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών.

Τον Ιανουάριο του 2012, ως πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, ξεκίνησε μαζί με τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο Β' μια πρότυπη, σε όλη την Ελλάδα, δομή πρωτοβάθμιας περίθαλψης για ανασφάλιστους πολίτες, το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, παρέχοντας ιατροφαρμακευτική φροντίδα σε χιλιάδες αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας στην Αττική και στις παραμεθόριες περιοχές της Ελλάδας.

**Από νωρίς στην Τοπική Αυτοδιοίκηση**

Η δράση του στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ξεκινάει το 1998, όταν εξελέγη για πρώτη φορά δημοτικός σύμβουλος στον Δήμο Πεύκης, όπου και διετέλεσε πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. Η εργατικότητα και η διεκδικητικότητα του, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι βρίσκεται διαρκώς κοντά στον πολίτη, είχαν ως αποτέλεσμα στις δημοτικές εκλογές του 2002 να επανεκλεγεί πρώτος δημοτικός σύμβουλος σε ψήφους, σε όλα τα βόρεια προάστια.

# Ο άνθρωπος, ο γιατρός

**Δημιούργησε το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, σε συνεργασία το ιατρείο έχει πραγματοποιήσει περισσότερες από 40.000 ιατρικ**

# ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΟΥΛΗΣ

**Όρθωσε το ανάστημά της Αυτοδιοίκησης και αντιστάθηκε στην κυβέρνηση, η οποία προσπάθησε να δεσμεύσει τα ταμειακά διαθέσιμα των δήμων – Διεκδίκησε και πέτυχε την αναχρηματοδότηση των δήμων, μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, σε βάθος 35ετίας και με χαμηλότερο επιτόκιο**

Το 2006 εξελέγη δήμαρχος Αμαρουσίου, βάζοντας από την επόμενη μέρα τις βάσεις ώστε το Μαρούσι να ξαναγίνει ανθρώπινη πόλη. Οι όντως πολυσχεδίες δραστηριότητες του ανθρώπου και επιστήμονα Γιώργου Πατούλη μπορούν να «συμπτυχθούν» ακολούθως:

- Έχει εκλεγεί επί τρεις συνεχείς φορές δήμαρχος Αμαρουσίου. Τις δύο τελευταίες, το 2010 και το 2014 από την πρώτη Κυριακή, με ποσοστό άνω του 57%.
- Πρόεδρος της ΚΕΔΕ από το 2014.
- Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών.
- Πρόεδρος του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγείας Πόλεων Πρόληψης Υγείας.

**«Καθάρισε» το Μαρούσι**

Ο κ. Πατούλης απέτρεψε την οικονομική κατάρρευση του Δήμου Αμαρουσίου, τον οποίο παρέλαβε με χρέη, δάνεια και απλήρωτες υποχρεώσεις που ξεπερνούσαν τα 280 εκατ. ευρώ. Το 2007 το Μαρούσι ήταν στους «κόκκινους» δήμους. Σήμερα τα χρέη του έχουν ρυθμιστεί, οι υποχρεώσεις του έχουν εξοφληθεί και ο δήμος έχει μπει σε τροχιά εξυγίανσης.

Δημιούργησε ένα πρότυπο δίκτυο κοινωνικών δομών και υποδομών στο Μαρούσι, έναν δήμο ανθρωπιάς και αλληλεγγύης: Πρότυποι παιδικό σταθμοί, δημοτικά ιατρεία, κοινωνικό φαρμακείο και παντοπωλείο, δημοτική μισοσπίκη και ανταλλακτήριο, προγράμματα «Βοήθεια στο Σπίτι», κοινωνικά συσσίτια, δομές για τα Άτομα με Αναπηρία. Σήμερα στο Μαρούσι, όποιος έχει ανάγκη από ένα ζεστό πιάτο φαγητό, ένα ρούχο, ένα φάρμακο έχει τον δήμο στο πλευρό του. Επιπλέον, ενίσχυσε τις υποδομές του δήμου του. Παρέδωσε στην πόλη και στους πολίτες πέντε νέους παιδικούς σταθμούς, ένα νέο κλειστό γυμναστήριο και δυο πεζογύφους. Υλοποίησε την ανάπλαση του Κέντρου, το μεγαλύτερο έργο που έγινε στο Μαρούσι τα τελευταία χρόνια. Κατασκεύασε δίκτυο ποδηλατοδρόμων σε γειτονιές. Αναβάθμισε το δίκτυο δημοτικού ηλεκτροφωτισμού. Αγοράστηκε νέα απορριμματοφόρα και δημοτικά λεωφορεία. Δημιούργησε σε κάθε γειτονιά μια νέα παιδική χαρά, για να τη χαίρονται οι οικογένειες της πόλης με μικρά παιδιά. Πάνω από 7.000 πολίτες συμμετέχουν σε επίσημη βάση στα αθλητικά και πολιτιστικά προγράμματα του δήμου.



**ΠΡΟΣΩΠΟ**



**Ο Γιώργος Πατούλης με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Προκόπη Παυλιούδη**



**Με τον πρόεδρο της ΝΔ, Κυριάκο Μητσοτάκη**



**Πάντα κοντά στα παιδιά ο δήμαρχος Αμαρουσίου**



**Είτε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είτε στον Ιατρικό Σύλλογο, ο Γιώργος Πατούλης αγωνίζεται για ένα καλύτερο αήριο**



**Ο ανθρώπινος πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών**

Εκτός όλων των άλλων, δημιουργός το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, σε συνεργασία με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών. Τα τέσσερα αυτά χρόνια προσφοράς στον συνάνθρωπο, το ιατρείο έχει πραγματοποιήσει περισσότερες από 40.000 ιατρικές επισκέ-

- Διεκδίκησε και πέτυχε την αναχρηματοδότηση των δανειακών υποχρεώσεων των δήμων, μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, σε βάθος 35ετίας και με χαμηλότερο επιτόκιο.
- Μετά από πολλά χρόνια διαρκών περικοπών στους πόρους των δήμων, πέτυχε το 2015 να αποθωβεί από το υπουργείο Εσωτερικών το σύνολο των ΚΑΠ.
- Διεκδίκησε και πέτυχε την απόδοση στους δήμους 326 εκατομ-

- Έχουμε κωδικοποιήσει τα προβλήματα των δήμων με την καταγραφή των αιτημάτων τους και παρεμβαίνουμε για την επίλυση τους.
- Για τα Προγράμματα Κοινωνικής Συνοχής και Αλληλεγγύης, κατόπιν πιέσεων της ΚΕΔΕ, πετύχαμε την παράταση της συνέχισης λειτουργίας όλων των κοινωνικών δομών / προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ 2014-2020 ή και από εθνικούς

# ρός, ο δήμαρχος, ο φίλος...

**με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών - Τα τέσσερα αυτά χρόνια προσφοράς στον συνάνθρωπο, ές επισκέψεις, ενώ συγκεντρώθηκαν πάνω από 2 εκατ. φάρμακα**

ψεις, ενώ συγκεντρώθηκαν πάνω από 2 εκατ. φάρμακα.  
Το διάστημα αυτό, 69 εθελοντές γιατροί, 23 ειδικοτήτων, προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο ιατρείο, με εβδομαδιαία παρουσία, όπως και 200 εργαστηριακοί και κλινικοί γιατροί και ιδιωτικά εργαστήρια. Πολλές επίσης ιδιωτικές φαρμακευτικές εταιρείες, ελληνικές και πολυεθνικές, σπρίζουν με τα φάρμακά τους την προσπάθεια του δήμου με δωρεές ψυφών πολλών εκατομμυρίων ευρώ.  
Καθημερινά, περισσότεροι από 100 ασθενείς περνάνε το κατώφλι του ιατρείου, στους οποίους χορηγούνται τα φάρμακα που έχουν ανάγκη και που έχουν συγκεντρωθεί ένα-ένα κουτάκι, στις ενορίες και τις πλατείες της Αττικής, στο πλαίσιο του προγράμματος ανθρωπιάς, «Όλοι μαζί μπορούμε».  
Το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής έχει 20 παραρτήματα στην Αττική και σε όλη την Ελλάδα, ενώ έχει πραγματοποιήσει 28 οδοπορικά υγείας σε ακριτικές περιοχές της νησιωτικής και της ηπειρωτικής χώρας.  
Ταυτόχρονα, σπρίζει 22 δήμους σε όλη τη χώρα, με κοινωνικά ιατρεία και κοινωνικά φαρμακεία, συνεργάζεται με 33 ενορίες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και με 26 Μητροπόλεις σε όλη την Ελλάδα.  
Έχει αποστείλει φάρμακα σε δημόσια νοσοκομεία, αγροτικά ιατρεία, πολυδύναμα περιφερειακά ιατρεία, προνοιακά ιδρύματα και σωφρονιστικά καταστήματα σε όλη τη χώρα. Τα τέσσερα χρόνια της λειτουργίας του έγιναν 54 αποστολές σε 23 δήμους, κυρίως σε ακριτικές και απομακρυσμένες περιοχές.

**Ο «ποημιστής» πρόεδρος της ΚΕΔΕ**

**Σε οικονομικό επίπεδο**  
Ο κ. Πατούλης όρθωσε το ανάστημα της Αυτοδιοίκησης και αντιτάχθηκε στην κυβέρνηση, η οποία προσπάθησε να δεσμεύσει τα ταμειακά διαθέσιμα των δήμων.

μυρίων ευρώ, για την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων χρεών. Και διεκδικεί λύση για την απόδοση της νέας γενιάς παρακαταθητόνων, που ξεπερνούν τα 9,5 δισ. ευρώ.  
**Σε οργανωτικό επίπεδο**  
• Διοργανώθηκαν συνέδρια σε Αλεξανδρούπολη και Σάμο, με σκοπό να αναδειχθούν οι θέσεις της ΚΕΔΕ για δύο τεράστια ζητήματα που απασχολούν τη χώρα και τις κοινωνίες μας, το προσφυγικό και αυτό της διαχείρισης των απορριμμάτων.  
• Δημιουργήσαμε υποστηρικτικό γραφείο στην ΚΕΔΕ για την ενημέρωση των δήμων, που μόνο στο πρώτο εξάμηνο λειτουργίας του εξυπρέτησε 325 αιτήματα από 103 δήμους.  
• Έγινε αισθητή η παρουσία της ΚΕΔΕ στα ευρωπαϊκά αυτοδιοικητικά φόρα, όταν τα προηγούμενα χρόνια είμαστε απόντες.  
• Η συμμετοχή των δήμων στην αξιοποίηση των πόρων του ΕΣΠΑ και του πακέτου Γούνγκερ είναι στην ατζέντα των συναντήσεών μας με όλους τους αρμόδιους επιτρόπους και στελέχη της Κομισιόν.  
• Επισφράγισμα αυτής της προσπάθειας είναι και η εκλογή του Γ. Πατούλη στην αντιπροεδρία του Συμβουλίου Δήμων και Περιφερειών της Ευρώπης.

**Στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής**

Σε μια περίοδο που το κράτος υποχωρεί από παντού, πετύχαμε να στηρίξουμε στην πράξη τους συμπολίτες μας που είναι ανάγκη. Σε όλους τους τομείς... Στην απασχόληση, στην κοινωνική συνοχή και στην αλληλεγγύη.  
• Μετά από πιέσεις, το υπουργείο Εργασίας θα επεκταίνει το πρόγραμμα Κοινωνικού Εργασίας σε όλους τους δήμους της χώρας.  
• Με δική μας επιμονή και πιέσεις, καταφέραμε να Α΄ βαθμού Αυτοδιοίκηση να έχει τον πρώτο ρόλο ως «Επικεφαλής εταίρος» στο Πρόγραμμα «Επισιτιστικής & Βασικής Υλικής Συνδρομής του ΤΕ-ΒΑ για τους άπορους» 2014-2020.

πόρους με αντίστοιχη παράταση της εργασίας του υφιστάμενου προσωπικού σε αυτά.  
**Πρόκειται για τα προγράμματα:**  
1. «Βοήθεια στο Σπίτι» (879 προγράμματα - 80.000 ωφελούμενοι - 3.300 εργαζόμενοι).  
2. ΚΗΦΗ (68 δομές - 1.521 ωφελούμενοι - 276 εργαζόμενοι).  
3. Κέντρα Στήριξης Ρομά και Ευπαθών Ομάδων (25 Κέντρα).  
4. Εθνικό Δίκτυο Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας (256 δομές - 118.000 ωφελούμενοι - 850 εργαζόμενοι).  
**Για τους παιδικούς βρεφονηπιακούς σταθμούς ΚΔΑΠ/ΚΑΔΑΠ-ΜΕΑ καταφέραμε:**  
• Την έγκριση έναρξη του προγράμματος 2016 και τη διασφάλιση της χρηματοδότησης του προγράμματος από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, με τη διασφάλιση κάλυψης 80.000 θέσεων αντίστοιχα με την περσινή σχολική χρονιά.  
• Την κατάργηση του περιορισμού του 70% της δυναμικότητας.  
• Τη μηνιαία καταβολή των πληρωμών.  
Διαφωνήσαμε ως προς τις μειώσεις 5% στις τιμές των Vouchers για τις κατηγορίες των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών και ΚΔΑΠ και 10% στα Vouchers των ΚΔΑΠ-ΜΕΑ.  
**Όσον αφορά το προσφυγικό-μεταναστευτικό:**  
• Αναδείξαμε, πρώτοι εμείς, την κρισιμότητα του ζητήματος. Την ώρα που οι υπεύθυνοι κυβερνητικοί παράγοντες μιλούσαν για μετανάστες που λαζάρωναν και χάνονταν, εμείς αναδεικνύαμε τις ανθρωπιστικές αλλά και τις εθνικές διαστάσεις του προβλήματος.  
• Διαμορφώθηκε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο θέσεων διαχείρισης του ζητήματος και η ΚΕΔΕ διεκδικεί μέρος των κονδυλίων που θα δοθούν για την αντιμετώπιση των προσφυγικών ροών.  
• Όσον αφορά το περιβάλλον και τη διαχείριση των αποβλήτων:  
• Διατυπώσαμε ξεκάθαρες θέσεις όσον αφορά τον Εθνικό Σχεδιασμό που μας παρουσιάστηκε, τονίζοντας την πάγια θέση της Αυτοδιοίκησης ότι η διαχείριση των απορριμμάτων είναι πρώτα και πάνω από όλα υπόθεση των δήμων.